
2016年盐城市委政法委部门预算说明
一、部门职责
市委政法委是市委加强政法工作和社会治安综合治理工作的参谋和助手，其主要职责是：
（一）贯彻执行党的路线、方针、政策以及党委的有关决策和部署，统一政法各部门的思想和行动。
（二）组织政法工作中有关法律及重大政策的调查研究；指导政法工作改革，对依法治理工作提出意见、建议。
（三）研究处理政法工作的重大问题并及时向市委提出建议；对一定时期的政法工作作出全局性部署并检查落实。
（四）维护政法各部门依法独立行使职权；依法组织开展执法监督；指导、协调政法各部门的工作；组织研究和讨论有争议的重大、疑难案件。
（五）组织调查、协助处理抗法的重大事件，确保政法各部门正常开展工作。协助市委组织部考检查督促政法队伍的纪检、干部和人事工作。
（六）组织、协调、指导本级维护社会稳定工作、社会治安综合治理工作、禁毒工作、防范与处理邪教问题工作等。调查掌握社会治安综合治理方面的新情况、新问题；制订并检查落实社会治安综合治理的重大措施。
（七）研究和指导本级政法队伍建设；协助市委组织部考察、管理政法部门领导班子和干部队伍。
（八）承办党委和上级政法委员会、维护稳定及社会治安综合治理委员会交办的其它事项。
二、基本概况
我委现有9个内设机构及1个下属机构，分别为办公室、执法督查室、政治部、综治指导处、维稳指导协调处、法治处、机关党总支、涉法涉诉信访工作处、综治协调处及盐城市法学会（按成立时间先后排序）。
三、2016年重点工作任务及目标规划
2016年工作总体要求是：以“全市稳定、全省领先、全国争夺长安杯”为目标，以“舆情把控、信访稳控、事故严控、治安可控”为基本要求，以改革创新为动力，以智慧平安建设为支撑，坚持政法工作、政法事业、政法队伍、政法机制“四位一体”融合共进，全面推进平安建设、法治社会建设、基层基础建设、政法队伍建设，推动我市政法工作再上新台阶。围绕总体要求，抓好六方面工作：
（一）以“四项排查”为抓手，坚持化解矛盾与防范风险并重，全力维护社会大局稳定。总结“五项排查”经验，进一步聚焦重点，组织开展社会矛盾纠纷、公共安全隐患、社会稳定风险、网络负面舆情“四项排查”，健全完善全面排查、矛盾化解、重点稳控、应急处置、督查推进“五项机制”，最终实现“四个确保”，即确保不发生进京去省集访非访、确保不发生重大群体性事件和有影响的个人极端事件、确保不发生重特大公共安全事件、确保不发生影响盐城形象的重大负面新闻。
（二）以智慧平安建设为龙头，推进社会治理精细化。巩固技防城建设成果，推进技防镇（街道）建设，突破技防村（居）建设。深化综治信息化实战应用，依托“四频合一”系统，2016年春节前开通到镇（街道），年底延伸至村（居）。加强特殊人群服务管理，创新服务管理机制，努力实现流动人口、精神病人吸毒人员、社区服刑人员、刑满释放人员、重点青少年“六个全覆盖”。开展禁毒、寄递物流、民生案件、重点地区四大问题专项整治，促进治安形势好转。
（三）以践行四个行为规范为重点，深化法治社会建设。全面推行行政首长出庭应诉制度，促进依法决策、依法行政。加强执法规范化建设，提升司法规范化水平。围绕推进基层民主政治建设、推进基层法治治理、推进基层民主管理、推进基层群众自治、推进基层社会服务、推进基层法治宣传“六个推进”的要求，进一步加强基层民主法治建设。大力开展“七五”普法，深入推进“法律六进”，组织实施“法治宣传全屏计划”，增强法治宣传实效。
（四）以司法体制改革为契机，促进严格执法公正司法。大力推行司法责任制改革，建立科学合理、切实可行的办案质量终身负责制和错案责任追究制。加强新形势下执法监督工作，健全完善党委监督、人大监督、政法部门内部监督、社会监督、舆论监督体系，丰富发展我市执法监督“三查一评”机制，深入开展“千名代表委员评百案”活动。深入推进涉法涉诉信访改革，突出抓好政法领导接访、政法干部包案、积案集中评查、积案化解攻坚、律师代理信访、重点信访人送法到户、依法处置等“七个环节”，促进涉法涉诉信访形势好转。
（五）以基层基础建设为基石，筑牢政法事业发展根基。规范三级平台运行，按照“三位一体”、“三心融合”、“三制合一”标准，全面规范市县镇村“一站三中心”建设，着力解决条块分割、力量分散等问题。深化社区网格化管理，配齐配强人员，明确工作职责，落实保障措施，提升服务水平。推进系列平安创建，继续开展平安市、平安县（市、区）、平安镇（街道）、平安村（居）等区域创建，以及平安企业、平安物业、平安校园、平安医院、平安家庭、平安单位等系列创建。完善项目化推进机制，用好平安法治维稳资金，加大以奖代补力度，推动政法事业发展。
（六）以过硬队伍建设为保障，不断提升政法队伍素能。加强思想政治建设，建立政法干警政治轮训制度，开辟政法干警大讲堂，开展盐城“最佳政法单位”、“最佳政法干警”评选，引导干警永远做党和人民的忠诚卫士。加强履职能力建设，围绕“六个能力”，启动政法人才培养“152”工程，即通过一段时期努力，新培养全国执法司法业务专家10名、全省业务专家50名、全市知名干警200名。加强纪律作风建设，深入实行“六个严禁”，定期开展警示教育，坚决惩治司法腐败。加强领导班子建设，组织开展政治素质好、工作业务好、服务基层好、从严管理好、廉洁自律好“五好”领导班子创建，以好班子带好队伍。
四、部门预算收支编制的相关依据和测算情况
根据市财政局有关文件要求，以科学发展观为统领，紧紧围绕市委、市政府的决策部署，结合我委工作实际情况，按照“厉行节约、精打细算，统筹安排、绩效管理”的原则，从严从紧编制了2016年部门预算。
基本支出预算：人员支出按照2015年12月在职在编人员的实际情况核定；商品和服务支出按照《盐城市财政局关于编制2015年市级部门预算的通知》的综合定额标准核定。
五、我委收支预算表填报说明
我委2016年部门预算收支总额为726.72万元，全部为财政拨款（补助）。其中：基本支出为712.22万元，部门预留机动经费14.5万元。2016年一般公共预算财政拨款安排的“三公”经费、会议费、培训费预算合计56.5万元，其中：公务接待费15万元，同比下降59.89%，原因：严格按照中央八项规定要求，控制接待标准、批次、人数；公务用车运行维护费8.5万元，同比下降79.06%，原因：车改后核准车辆由5辆减少至2辆；会议费27万元；培训费6万元。

