	2015年盐城市委政法委预算部门概况
 
一、部门主要职责
（一）根据党的路线、方针、政策和市委、市政府及省委政法委、省综治办的部署，统一政法、综治各部门的思想和行动。
（二）对一定时期内的全市政法、综治工作作出全局性部署，并督促贯彻落实。
（三）组织协调、指导维护全市社会稳定工作。
（四）检查政法部门执行法律法规和党的方针政策的情况，结合实际，研究制定严格执法、落实党的方针政策的具体措施。
（五）大力支持和严格监督政法各部门依法行使职权，指导和协调政法各部门在依法相互制约的同时密切配合，督促、推动大案要案的查处工作，研究、协调有争议的重大、疑难案件。
（六）组织、协调社会治安综合治理工作，推动各项措施的落实。
（七）组织推动政法、综治战线的调研和宣传工作，探索政法、综合治理工作改革，总结新经验，解决新问题。
（八）研究加强政法队伍建设和领导班子建设的措施，协助党委组织部门考察、管理市政法部门的领导干部；协助纪检、监察部门查处涉及政法领导干部的大案要案。
（九）指导下级政法委、综治办的工作。
（十）办理市委、市政府和省委政法委、省综治办交的其他事项。
二、内设机构
中共盐城市委政法委员会与盐城市社会管理综合治理委员会办公室合署办公，内设机构有办公室、综治指导处、综治协调处（大调解中心）、信息调研处、法治处、政治部、执法监督室，共7个处室，另设机关党总支。
三、2015年度部门主要工作任务及目标
2015年全市政法工作总体要求是：深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，以习总书记对江苏工作最新要求和对政法工作最新指示为根本遵循，按照中央、全省政法工作会议及市委六届六次全会决策部署，围绕“全市稳定、全省领先、全国争夺长安杯”目标，主动适应新形势，增强工作前瞻性，有效防控各类风险，以“舆情把控、信访稳控、事故严控、治安可控”为总要求，以改革创新为动力，以基层基础建设为重点，以科技信息化为支撑，坚持政法工作、政法事业、政法队伍融合共进，深入推进平安建设、法治社会建设、司法体制改革、基层基础建设、政法队伍建设，奋力推动盐城政法工作再上新台阶。

（一）全力维护社会稳定，为新常态下的经济社会发展创造良好环境。坚持问题导向、底线思维，有效防范化解调整产业结构、化解产能过剩、地方政府性债务、农村金融等领域可能产生的风险，确保不发生大规模进京去省集访、不发生重大群体性事件和有影响的个人极端事件、不发生重大公共安全事件、不发生影响盐城形象的重大负面新闻。

（二）深入推进平安建设，进一步提升人民群众安全感。贯彻落实市委、市政府《关于进一步深化平安盐城建设的意见》，在巩固前三轮平安建设成果的基础上，提升目标定位，积极改革创新，破解难点问题，不断提高平安建设现代化水平。

（三）坚持严格执法、文明执法、公正司法，深入推进法治社会建设。贯彻落实市委全面推进依法治市《实施意见》和4个行为规范，围绕法治社会建设总目标及“三步走”战略，扎实推进民主政治、法治政府、公正司法、基层民主法治、全民知法守法、法治工作队伍、强化党的领导七项重点任务，努力把盐城建设成为具有自身特点、全省领先、全国有影响的地方法治区域。全市政法部门要坚持严格规范公正文明执法司法，更好地肩负起法治社会建设实践者推动者的责任。市政法部门要结合本系统实际，对贯彻严格执法、公正司法行为规范作出细化规定。

（四）积极推进司法体制改革，促进社会公平正义。按照中央和省统一部署，深入推进司法体制改革，完善司法管理体制和司法权力运行机制，为社会公平正义提供司法保障。

（五）加强基层基础建设，筑牢社会和谐稳定的根基。牢固树立固本强基理念，坚持重心下移、力量下沉、保障下倾，大力发展政法事业，为社会和谐发展奠定更加坚实的基础。

（六）强化政法队伍建设，打造一支党组织放心、人民群众满意的过硬队伍。认真贯彻全面从严治党要求，巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果，加强政法队伍思想建设、作风建设、能力建设，确保全市政法干警永远忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律。

四、部门预算收支编制的相关依据及测算分析情况
根据盐城市财政局文件精神，编制2015年盐城市委政法委部门预算。其中工资福利支出和对个人家庭补助支出由财政部门根据单位上报的基础信息直接编制。
五、收支预算表及填报说明
盐城市委政法委2015年公共财政预算拨款收入710.11万元。2015年部门预算经费支出610.11万元，其中：人员工资、公用经费等一般公共管理与服务支出563.93万元，住房公积金、房补等住房保障支出46.18万元。


	


